DRUGI KOLOKVIJ IZ MIKROEKONOMIJE 1 (december 2009)
IME IN PRIIMEK______________________    VPISNA ŠT.____________________

Odgovori morajo biti le v označenih pravokotnikih Uporaba nedovoljenih pripomočkov in prepisovanje se kaznuje z odvzemom izpita in negativno oceno. SREČNO!

Podjetje Turbina ima naslednjo produkcijsko funkcijo: Q(K,L) = K4+2L, pri čemer je K količina kapitala in L količina dela. 

a) Količina K je na kratek rok fiksna pri 2 enotah. Napišite enačbi za krivulji mejnega in povprečnega proizvoda dela. Krivulji tudi skicirajte, pri čemer natančno označite osi.

Q(K,L)=16+2L

MPL = 2                                                                   

APL = (16+2L)/L = 16/L + 2                                   
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b) Določite mejno stopnjo tehnične substitucije dela za dodatno enoto kapitala.
MRTS = sprL/spr.K = MPK/MPL = 4K3/2 = 2K3
c) Kakšne donose obsega ima produkcijska funkcija podjetja Turbina? Utemeljite z ustreznim izračunom.

Q(tK, tL) = t4K4 + 2tL=t* (t3K4 + 2L) večje kot t (K4 + 2L) Naraščajoči donosi obsega. 

Podjetje Računalnik ima naslednjo produkcijsko funkcijo: Q(K,L) = 2K0,5 L0,5 , pri čemer je K količina kapitala in L količina dela. 

a) Skicirajte izokvanto pri kateri je Q = 20 in napišite njeno enačbo.

20=2K0,5 L0,5 
[image: image2]  b) Določite mejno stopnjo tehnične substitucije kapitala za dodatno enoto dela.  

MRTSl=MPl/MPk=K/L
c) Kakšne donose obsega ima produkcijska funkcija podjetja Računalnik? Utemeljite z ustreznim izračunom.

Q(tK, tL) = 2(tK)0,5 (tL)0,5 =t0,5+0,52K0,5 L0,5 =t*Q(K,L)

 Konstantni donosi obsega. 

Ali so spodnje trditve pravilne? Utemeljite.

V podjetju je  mogoče imeti padajoči mejni proizvod in obenem naraščajoče donose obsega.

Da. Mejni proizvod se nanaša na kratek rok, donosi obsega pa na dolgi rok. Primer je Cobb-Douglasova produkcijska funkcija.
Naraščajoči donosi obsega vedno vodijo v prihranke obsega.
Ne. Primer je nadurno delo.

Podjetje dolgoročno vedno proizvaja v minimumu povprečnih stroškov obrata optimalne velikosti.
Ne. Ker je LAC ovojnica SAC krivulj.

V primeru tehnološke inovacije se mejni stroški povečajo. 

Ne. Poveča se produktivnost, kar pomeni, da se mejni stroški zmanjšajo.

Podjetje Stroj ima naslednjo produkcijsko funkcijo: Q = 4K1/2L1/2, pri čemer je K količina kapitala, L pa količina dela. Cena enote kapitala je €18 in enote dela €2.

a) Napišite enačbo izokoste.

TC=18K+2L
b) V podjetju želijo proizvesti 60 strojev za proizvodnjo papirja. Koliko dela in kapitala bodo uporabili, če želijo minimizirati stroške? Narišite ustrezno skico v prostor spodaj! Na os X nanašajte količino dela! 

60=4K1/2L1/2
15=K1/2L1/2
225=KL

MPl/MPk=w/r

K/L=2/18 oziroma L=9K
225=K*9K
K*=5, L*=45
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c) Predpostavite, da se poveča cena dela. Grafično prikažite, kako bo to vplivalo na dolgoročno ravnotežje v podjetju. Za izhodišče uporabite skico, ki ste jo narisali za točko b), v isto sliko vrišite še spremembo in novo ravnotežje! Natančno označite osi, robne točke in ravnotežja!
Podjetje Stroj ima naslednjo produkcijsko funkcijo: Q = 4K1/2L1/2, pri čemer je K količina kapitala, L pa količina dela. Cena enote kapitala je €18 in enote dela €2.

a) Na kratek rok podjetje proizvaja s štirimi enotami kapitala. Zapišite kratkoročno produkcijsko funkcijo!

Q=4*41/2L1/2 =8L1/2        (L=Q 2/64)
b) Zapišite ustrezno funkcijo kratkoročnih celotnih stroškov, ki so sestavljeni iz fiksnih in variabilnih! Določite funkciji mejhnih stroškov in povprečnih celotnih stroškov! 

TC=18*4+2L=72+2L=72+ Q 2/32
MC=TC’=(1/16)Q

ATC=TC/Q=72/Q+Q/32
c) Določite, pri katerem obsegu proizvodnje je minimum kratkoročnih povprečnih celotnih stroškov! Narišite ustrezno skico, označite osi! 
ATCmin: MC=ATC

(1/16)Q=72/Q+Q/32

(1/32)Q=72/Q

Q 2 =2304  
Q=48
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Tržna ponudba jabolk je Qs = 2Ps. Janezovo povpraševanje po jabolkih je podano z enačbo Qd = 20 – 3Pd in Metkino povpraševanje po jabolkih je podano z enačbo Qd = 15 – 2Pd. 

a) Izpeljite tržno krivuljo povpraševanja in jo narišite. Bodite pazljivi. Izračunajte ravnotežje in grafično prikažite. 
Q=0
; če je Pd<7,5

  =15-2Pd  ; če je 6,6<Pd<=7,5

  =35-5Pd
; če je Pd<=6,6

D=S

35-5P=2P
P*=5
Q*=10
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b) Kakšna je tržna cenovna elastičnost povpraševanja v ravnotežju? Utemljite z ustreznim izračunom.

E=dQ/dP*(P/Q)=-5*(5/10)=-2,5
c) Če se cena jabolk zaradi spremebe ponudbe rahlo zniža, se bodo potrošniški izdatki: povišali – znižali? Utemeljite.
Povišali, ker je povpraševanje v ravnotežju cenovno elastično.
d) V grafu pod točko a označite tržni potrošniški presežek v ravnotežju. 

e) Ker je tržna krivulja po jabolkih padajoča, potem jabolka ne morejo biti inferiorna dobrina.  Je trditev pravilna? Utemeljite s pomočjo učinka substitucije in učinka dohodka.
Trditev ne drži. Jabolka so lahko inferiorna dobrina, a učinek dohodka mora biti po absolutni vrednosti manjši od učinka substitucije.
f) Ker je tržna krivulja po jabolkih padajoča, potem jabolka ne morejo biti normalna dobrina.  Je trditev pravilna? Utemeljite s pomočjo učinka substitucije in učinka dohodka.

Trditev ne drži. Jabolka so lahko normalna dobrina. V tem primeru učinek dohodka in učinek substitucije delujeta v isti smeri. 
g) Ker je tržna krivulja po jabolkih padajoča, potem so jabolka lahko tudi  inferiorna dobrina.  Je trditev pravilna? Utemeljite s pomočjo učinka substitucije in učinka dohodka.

Trditev drži. Jabolka so lahko inferiorna dobrina, a učinek dohodka mora biti po absolutni vrednosti manjši od učinka substitucije.
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